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PROCES VERBAL ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE
LIGUE DE VOILE DU CENTRE VAL DE LOIRE

20 FÉVRIER 2022

Invités :
Dos SANTOS Anne Secrétaire Générale et Vice-Présidente Responsabilité Sociale et 
Environnementale FFVoile,  
DESNOUES Jean-Louis Président du CROS Centre Val de Loire

Absents excusés :
BOUDOU Charlotte – Communication Evènementiel - Banque Populaire Val de France
BONNEAU François – Président de la Région Centre Val de Loire 

Présents : 
BAULANDE Yves- CVC
BERRY Thomas - Représentant ASPTT orléans
BOURDIN Jean-Jacques - Délégué de série Catamarans
BOURGOIN Christian- USM Montargis 
BRUN Jean-Louis- CVC
CASSET Bernard- Président CDV 37
CAVROIS Thierry- Président de la Commission Sportive
DOLLO Laurent - Représentant GAZÉLEC Voile St Laurent
GILTAT Daniel - Président de la CRA
HERAUDET Jean-Bernard - Secrétaire Ligue CVL
HUGUEL Alain - Bourges Voile
LEVASSORT Claude- Représentant du Nautique Club de Bourges
MICHEL Jean-Marie - Touraine Surf Voile
MOURGUES Pascal- Représentant CVVL
QUEMAT Jean-Marie - USMM
ROBILLARD Jean - Président Ligue CVL
SALTEL Pierre- Club Nautique de la Beauce
SCHIVRE Valérie - Trésorière de la LVCVL
THIOU Olivier- Représentant CV Touraine
VANTOUROUX Patrick- Président CDV 45
VERGER Sonia- Club de Voile de Joué Les Tours

Vivien HABERT - Cadre Technique LigueCVL
Marina GARNIER – Assistante Administrative Ligue CVL
Aloïs VERKEST - Naviguer en Région Centre - CVC

Ouverture de la séance à 9h30

https://liguedevoilecentrevaldeloire.fr/
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Jean ROBILLARD, Président de la Ligue de Voile du Centre Val de Loire, remercie l’ensemble des 
membres présents. 

Lecture faite du Rapport Moral

☞ Résolution 1: Approbation du procès-verbal de l'Assemblée Générale du 13 Mars 2021 (activités 

2020) à l'unanimité

☞ Résolution 2 : après avoir pris connaissance du rapport moral du Président relatif à l’exercice 
2021, l’assemblée générale approuve à l’unanimité.

Thierry CAVROIS, Président de la Commission Sportive, présente le rapport de la Commission 
Sportive. Suivront les rapports suivants :

Patrick VANTOUROUX délégué VRC, 
Jean-Bernard HERAUDET délégué FINN,
Jean-Jacques BOURDIN délégué des catamarans,
Christian BOURGOIN délégué des lasers ILCA,
Thierry CAVROIS donne lecture du rapport de Jean-François Guillaumin, délégué Europe, absent.

Le Président de la Commission Arbitrage, Daniel GILTAT, fait part du rapport de la Commission 
Arbitrage.

Patrick VANTOUROUX donne lecture du rapport de la Commission Formation.

Vivien HABERT donne lecture du rapport de la Commission Développement en l’absence de Florent 
COLLIN.

☞ Résolution 3 : Après avoir pris connaissance des rapports d’activité relatifs à l’exercice 2021, 
l’assemblée générale les approuve à l’unanimité.

Valérie SCHIVRE, trésorière, donne lecture des documents comptables de la Ligue

Hadrien BOURY, expert-comptable de la Société IN EXTENSO, désignée par la Ligue a validé les 
comptes a transmis les documents comptables s’y afférent.

☞ Résolution 4 : Après avoir pris connaissance du rapport du Trésorier et de la vérification des 
comptes par l’expert-comptable relatifs à l’exercice 2021, l’assemblée générale approuve à 
l’unanimité les comptes annuels tels qui lui sont présentés, ainsi que les opérations traduites dans 
ces comptes et résumées dans le rapport. 

☞ Résolution 5 : L’assemblée générale donne quitus entier et sans réserve au Conseil 
d'Administration pour sa gestion au titre de l’année 2022 

Résolution approuvée à l’unanimité.

https://liguedevoilecentrevaldeloire.fr/
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Affectation du résultat :

☞ Résolution 6 : L’assemblée générale décide d’affecter le résultat 2021 (20878€)  dans le poste 
« report à nouveau ».

Vote du montant des cotisations

☞ Résolution 7 : L’assemblée générale approuve la proposition du Conseil d'Administration de 
reconduire le gel du montant des cotisations pour l'année 2022. La cotisation  club reste donc à 
115 euros.

Résolution approuvée à l’unanimité.

Vote du budget prévisionnel 2022

☞ Résolution 9 : l’assemblée générale adopte le budget prévisionnel 2022 d’un montant de 
227 695euros présenté par Valérie SCHIVRE, Trésorière de la Ligue.

Résolution adoptée à l’unanimité.

Election des représentants de la Ligue à l’assemblée générale de la Fédération Française 
de Voile :

☞ Résolution 10 : l’assemblée générale mandate Jean ROBILLARD, Thierry CAVROIS. Jean-Marie 
MICHEL donne son pouvoir à Thierry CAVROIS pour le représenter lors de l’assemblée générale de 
la Fédération Française de Voile qui aura lieu le 26 mars 2022dans les locaux de l’hôtel Novotel 
Paris Vaugirard Montparnasse (situé dans le 15ème arrondissement de Paris) .

Résolution approuvée à l’unanimité.

L'Assemblée Générale a procédé à l'élection des deux membres qui ont répondu à l’appel 
à candidatures pour intégrer le Conseil d'Administration: 2 postes à pourvoir

 BAULANDE Yves CVC
 THIOU Olivier CV Touraine

☞ Nouveaux membres du Conseil d'Administration élu à l'unanimité.

https://liguedevoilecentrevaldeloire.fr/
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Interventions des invités :

Anne DOS SANTOS remercie la Ligue pour l’invitation à participer à notre Assemblée Générale. Elle 
note   que l’ensemble des clubs ont passé le cap de 2020 et 2021 en connaissance des difficultés 
traversées et en tenant compte des injonctions gouvernementales. Elle constate une bonne saison 
estivale malgré la circulation toujours active du virus de la COVID 19. 

L’embauche du cadre technique au sein de la Ligue est rappelée dans ses propos car cela permettra, 
souligne-t-elle, de structurer la formation sportive pour les jeunes.

Elle note également nos souhaits d’aller vers le renouvellement et la pérennisation des licenciés dans 
la pyramide des âges ainsi que d’encourager la pratique féminine soulignant l’intérêt de cette action. 
Elle rappelle d’ailleurs qu’il existe un groupe de travail pour le développement de la pratique 
féminine à la FFV dont Christine COURTOIS fait partie, et qui peut apporter des pistes de réflexion 
pour travailler sur ce dossier.

Rappels des actions  : 

● Probabilité des pertes de licences adultes, pour la Fédération c’est un vrai objectif de 
retrouver les licenciés de 2020/2021. 

● La formation est un point hyper important : formation sportive, compétition et loisir et au 
niveau des bénévoles.

● Accompagner l’ensemble des clubs sur le recrutement.
● Le projet de la mandature : c’est la réactivation des réseaux (colloques, séminaires, cadres de 

ligues, cadres de clubs.)

Ann DOS SANTOS conclut que dorénavant il faudra nous adapter au virus et trouver les moyens de 
garder les licenciés et les bénévoles dans les clubs.

Elle espère, comme tous, nous retrouver sur l’eau dans les meilleures conditions.

Jean-Louis DESNOUES remercie la Ligue pour son invitation et également la présence d’une 
représentante d’instance Fédérale en la personne de Anne DOS SANTOS.

Il note une tendance qui montre un rattrapage de 2019 avec des disparités malgré tout. Il rappelle 
que le projet collectif est d’avoir des bénévoles et de les former. De même, il est indispensable de 
remobiliser les jeunes.
L’augmentation de la féminisation de la voile en Région Centre Val de Loire attire également son 
attention.
Enfin il constate que les résultats financiers de la Ligue qui sont positifs et dus notamment au 
maintien des subventions et du dispositif d’aide au maintien de l’emploi.
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Actualité en Centre Val de Loire :
 Conférence Régionale du Sport : projets sportifs sur le territoire sur les 5 ans à venir et qui 

englobent les JO 2024 – 130 personnes travaillent dans les commissions de cette 
conférence. 

Ajout d’un volet pour le milieu économique qui permet de planifier d’autres projets avec des 
moyens plus conséquents.

ANS : La note de cadrage met en avant les Groupements d’employeurs. Ils auront la possibilité 
d’une aide à l’emploi et une aide à la pérennisation de l’emploi.
Jean-Louis DESNOUES rappel le dispositif le plus connu en région centre Val de Loire : le CAP Asso 
qui permet de favoriser et pérenniser l’emploi en région.

 Le pass’Sport est un dispositif ouvert aux jeunes de moins de 18 ans (bénéficiaires de 
l’allocation scolaires, de l’AAH et élargi aux bénéficiaires de l’AAH de 16 à 30 ans). 

 YEP’s (bénéficiaires : jeunes de 15 à 25 ans) est également reconduit. La plateforme de ces 
deux aides a été améliorée pour permettre un accès simplifié.

 Mise en place d’un appel à projets à destination des ligues/comités régionaux de la région 
Centre-Val de Loire dans le cadre de sa politique d'aide à la structuration du mouvement 
sportif en partenariat avec la DRDJSCS Centre-Val de Loire, Loiret et l'ANS.

 Rappel de l’importance de la formation des bénévoles et des sportifs. Différentes 
plateformes et ateliers sont à disposition.

Jean-Louis DESNOUES conclu en faisant un rappel des dates importantes à venir :

28 février 2022 : adoption du Projet Sportif Fédéral et conférence du financeur 
06 mars 2022 : table ronde : Femme et Sports : le syndrome de l’imposteur
25 mars 2022 : Assemblée Générale du CROS
30 juin 2022 : Conférence des Présidents de Ligues (Novotel Orléans La Source)

Questions diverses :

Aloïs VERKEST présente son projet d’équipement en petit matériel :

En ce début d'année 2022, la Ligue de Voile Centre Val de Loire vous propose une 
nouveauté.
 Il s'agit d'un catalogue de différents articles pour vous équiper vous : membres de clubs, 
bénévoles, professionnels ou encore sportifs. 

https://liguedevoilecentrevaldeloire.fr/
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Le but de ce catalogue est de nous rapprocher de nos clubs afin de mieux communiquer et 
mieux diffuser l'image de la voile en Région Centre Val de Loire.
Ce catalogue permettra à vos structures de délivrer des "goodies" aux coureurs lors des 
remises des prix de compétitions par exemple.
Il peut également servir pour équiper aussi bien les professionnels que les bénévoles de 
votre structure.
catalogue

Site Internet :

Nous vous informons que le site internet de la Ligue a également évolué. Il sera plus facile à 
faire vivre, l’accès et la mise en page est simplifiée.
https://liguedevoilecentrevaldeloire.fr/

-
Jean-Bernard HERAUDET, Secrétaire, remercie au nom du Conseil d'administration pour le bon 
déroulement de l’Assemblée Générale et remercie les salariés (ligue et groupement) pour le travail 
effectué.

La réunion se termine à 12h30

A Olivet, le 20 février 2022

Le Président de la Ligue de Voile La Trésorière de la Ligue de Voile

Du Centre Val de Loire du Centre Val de Loire

Jean ROBILLARD Valérie SCHIVRE

https://liguedevoilecentrevaldeloire.fr/
C://Users/info/Downloads/Catalogue%20Ligue%202022.pdf
https://liguedevoilecentrevaldeloire.fr/

